
Interrogazione a risposta in Commissione 

Utilizzate 343 parole su un massimo di 600 

Al Ministro delle infrastrutture e dei trasporti - Per sapere - premesso che:  

il progetto preliminare ed il finanziamento per la variante alla ex SP 639 nel territorio della provincia di Lecco, 
ricompresa nei comuni di Lecco, Vercurago e Calolziocorte è stato approvato nel novembre 2009 del Cipe. Nel 
luglio successivo lo stesso ente approvava anche il progetto definitivo del relativo lotto funzionale «S. 
Gerolamo», a carico sia del Cipe che della provincia di Lecco; 

come già rappresentato al Ministro delle infrastrutture e dei trasporti con l’atto numero 5-00094 la variante 
è stata inserita tra gli interventi previsti per le prossime Olimpiadi invernali di «Milano-Cortina 2026», affidati 
alla responsabilità del commissario straordinario Sant'Andrea, incaricato di seguire l'avanzamento delle 
opere; 

allo stato attuale sono già ampiamente scaduti i termini ultimi previsti dalla convenzione per la progettazione 
esecutiva – necessaria ad aggiornare il progetto per riappaltare l'opera – con la quale sarà possibile 
quantificare le eventuali risorse finanziarie aggiuntive per il completamento dell'opera, anche a seguito 
dell'aumento del costo delle materie prime e dell'incidenza dei costi energetici; 

i ritardi accumulati negli anni e la presenza di un cantiere bloccato stanno causando notevoli disagi ai cittadini, 
oltre a mettere in discussione la tempistica di completamento di un'opera fondamentale, inserita tra gli 
interventi previsti per le prossime Olimpiadi invernali di «Milano-Cortina 2026»; 

nella risposta all’atto soprammenzionato il 25 maggio il Ministro interrogato così chiariva: “lo scorso 6 aprile 
2023, ANAS ha trasmesso alla SIMICO la documentazione progettuale e il Documento di Fattibilità delle 
alternative progettuali. Esaminata tale documentazione, alla fine del mese di aprile, la SIMICO ha richiesto 
ulteriori approfondimenti che ANAS prevede di completare entro il corrente mese di maggio ai fini dell'avvio 
della Conferenza dei Servizi Preliminare”. 

  

risulta all’interrogante che, ad oggi, Anas non abbia trasmesso ufficialmente agli enti territoriali alcuna 
risposta in merito-: 

se l’Anas abbia trasmesso o meno gli approfondimenti richiesti dalla SIMICO; 

quali siano le alternative progettuali previste e i relativi costi e quali siano le tempistiche per l’avvio della 
Conferenza dei Servizi. 
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